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I. Общие положения.


        Инструкция по действиям преподавателей, сотрудников и работников  государственного автономного профессионального образовательного учреждения  «Орский индустриальный колледж» г.Орска Оренбургской области(далее по тексту ГАПОУ  «ОИК» или колледж) при угрозе либо совершении террористического акта (далее - Инструкция), является обязательной для исполнения всеми должностными лицами, преподавателями, сотрудниками и работниками(далее по тексту работники) в ГАПОУ  «ОИК»
        Все лица, поступившие на работу в ГАПОУ «ОИК», должны быть ознакомлены с настоящей Инструкцией.

        Все работники ГАПОУ  «ОИК» обязаны:

-   не допускать случаев оставления без присмотра служебных помещений, а также оставление ключей в дверях помещений, сейфах, шкафах, других запирающих устройствах и оборудовании;

-  осуществлять систематический контроль за состоянием помещений после окончания рабочего дня (закрытие форточек, окон, выключение освещения, отключения оргтехники и др.);

-  не допускать хранения горючих жидкостей и легко воспламеняющихся жидкостей в помещениях;

- при обнаружении подозрительных предметов в помещениях ГАПОУ  «ОИК» и на его территории  по возможности, принять меры по не допущению людей в опасную зону, сообщить в органы полиции и вышестоящим руководителям. 

  II. Действия должностных лиц, преподавателей, сотрудников и работников ГАПОУ «ОИК» при возникновении экстремальных ситуаций.
  Ситуация 1. Поведение в толпе

         Как показывает статистика наибольшее число жертв  при возникновении беспорядков и террористических актов наблюдается в местах массового скопления народа. Люди, находясь в толпе, при возникновении экстремальной ситуации подвергают опасности своё здоровье, а в крайней ситуации - и жизнь. Поэтому желательно избегать мест массового скопления людей. Но поскольку в условиях крупного города следовать этому принципу далеко не всегда возможно, очень важно знать следующие основные правила безопасного поведения в толпе:

- находиться в наиболее безопасном месте толпы: подальше от трибун, мусорных контейнеров, ящиков, пакетов, сумок, от центра толпы, от стеклянных витрин и металлических оград;

- при возникновении беспорядков, паники, снять галстук, шарф, освободить руки, согнуть их в локтях, прижать к телу, прикрывая  жизненно важные органы, застегнуть все пуговицы и молнии, не хвататься за деревья, столбы, ограду;

- главное - удержаться на ногах, в случае падения следует свернуться клубком на боку, защищая голову, резко подтянуть под себя ноги подняться в сторону движения толпы;

- не привлекать к себе внимания высказываниями политических, религиозных и других симпатий, отношению к происходящему;

- не приближаться к группам лиц, ведущих себя агрессивно;

- не реагировать на происходящие рядом стычки.

         Находясь в толпе, важно избежать возникновения паники. Возникновение паники может помешать  властям  предотвратить террористическую акцию или уменьшить его последствия, тем самым поспособствовать террористам.

        Панику вызывает одновременное массовое «стадное» действие под влиянием испуга или эмоций, эмоциональное обращение сразу к большому количеству людей.

  Ситуация  2. При угрозе взрыва и после того как взрыв произошел.

        Территория вокруг зданий колледжа должна хорошо просматриваться и хорошо освещаться в ночное время, не иметь густых зарослей, которые могли бы послужить укрытием при закладке взрывного устройства.

        Будьте внимательны к припаркованным машинам, не принадлежащим ГАПОУ «ОИК», к подозрительными лицам, а также к предметам, оставленным без присмотра на территории и в помещениях ГАПОУ «ОИК». В особенности будьте внимательны, если указанные предметы издают какие-либо звуки, если в них видны какие-либо провода. В этом случае необходимо предупредить находящихся рядом людей о возможной опасности и, по возможности, принять меры по их эвакуации. О любых подозрительных лицах или предметах необходимо сообщать в полицию, ФСБ, ГОиЧС.

        В автомобиле... Если Вы опасаетесь террористического акта, или взрыва Вашего автомобиля, оборудуйте его противоугонной сигнализацией и постарайтесь не оставлять автомашину без постоянного контроля с тем, чтобы исключить проникновение к нему посторонних. Всегда ставьте машину в гараж или на охраняемую стоянку.

       В случае обнаружения торчащих из-под машины проводов, натянутой лески или проволоки, отойдите от машины на возможно далекое расстояние, исключив предварительно подход к ней других лиц, и вызовите полицию.

       Если вы находитесь в помещении, выполните следующие действия:

        Получив сообщение от администрации колледжа, представителей властей или правоохранительных органов о начале эвакуации, соблюдайте спокойствие и чётко выполняйте их команды. При этом:

-  возьмите личные документы, деньги и ценности;

-  отключите электрооборудование;

- обязательно закройте входную дверь в кабинет на замок — это защитит от возможного проник-новения мародеров.
        Не допускайте паники, истерик и спешки. Помещение покидайте организованно, согласно  плану эвакуации.

        Возвращайтесь в покинутое помещение только после разрешения ответственных лиц.

        После происшедшего взрыва.

        Если взрыв произошел, необходимо упасть на пол в позе эмбриона, стараясь не оказаться вблизи окон, стеклянных стоек. 

        Если здание стало рушиться, то укрыться можно под главными стенами, потому что гибель, чаще всего несут перегородки, потолки, люстры.

        Выходить из здания надо, прижавшись спиной к стене, особенно если придется спускаться по лестнице. Надо пригнуться, прикрыть голову руками - сверху чаще всего сыплются обломки и стекла.

        Оказавшись на улице, отойдите от здания, следить при этом надо за карнизами и стенами, которые могут рухнуть. Ориентироваться надо быстро и осторожно, что трудно - когда дом рушится, поднимается густая туча пыли, она сама по себе способна породить панику, люди начинают метаться, обрушивая то, что еще может держаться.

        Если человек оказывается под обломками, надо верить, что помощь придет обязательно, и в ожидании помощи постараться привлечь внимание спасателей стуком, криком. 

       Совсем без воздуха человек не проживет и пяти минут. Что касается температуры, в зимней одежде и при несильном ветре люди выдерживают мороз до минус 70 градусов. Голый человек при минус 30 погибнет через два-три часа. В жару плюс 70-80'С человек выдерживает только полчаса-час. Но самое тяжкое из земных испытаний - жажда. Когда из тела выходит вода, ты чувствуешь, что и вся жизнь из тебя выходит по капелькам. Вообще без воды человек в жаркой пустыне не продержится и сутки. (Но это в пустыне. В обычном «режиме» и при минимальной активности человек может вытерпеть без воды пять суток).

   Ситуация  3. Обнаружение подозрительного предмета, который может оказаться взрывным устройством

          В последнее время часто отмечаются случаи обнаружения гражданами подозрительных предметов, которые могут оказаться взрывными устройствами. Подобные предметы обнаруживают в транспорте, на лестничных площадках, около дверей квартир, в учреждениях и в общественных местах. Как вести себя при их обнаружении? Какие действия предпринимать?

При нахождении в помещениях Колледжа(местах с массовым пребыванием граждан) обращать особое внимание на лиц, проявляющих беспокойство или неадекватность поведения  и имеющих при себе сумки, портфели и другую ручную кладь, в которых возможна транспортировка взрывоопасных предметов и взрывных устройств.
         Необходимо помнить, что внешний вид предмета может скрывать его настоящее назначение. 

Подозрительными считаются  предметы неизвестного назначения, а также оставленные без присмотра  сумки, портфели, свертки,  чемоданы, посылки и др. Явными признаками самодельных 
устройств, независимо от степени их  подготовленности к взрыву, считаются:  наличие штатных  или самодельных  взрывчатых материалов: фугасы, снаряды, мины, гранаты и их запалы, патроны, капсюли литые, жидкие, порошкообразные, прессованные, пластичные, гранулированные 
взрывчатые вещества, детонаторы различных типов, детонирующие и огнепроводные шнуры, запальные трубки, наличие таймера, соединения с внешним радио-устройством (пейджер, сотовый телефонный аппарат) и.т.д.; (необходимо учесть что СВУ могут быть закамуфлированы под предметы повседневного обихода, например детские игрушки, коробки от бытовой техники, подарки, красивые кошельки и т.д), наличие связей предмета с объектами окружающей обстановки в виде растяжек, прикрепленной проволоки и т.д.; шумы из обнаруженного подозрительного предмета (характерный звук, присущий часовым механизмам, низкочастотные шумы).
Также необходимо обращать внимание на лиц, оставляющих принадлежащие им вещи в непредусмотренных для этого местах или пытающихся передать их другим гражданам, после чего покинуть данное место. Характерной особенностью поведения подрывников зачастую является заметное возбуждение, сопровождаемое обильным выделение пота, а иногда и слюны,  повышенным вниманием к окружающей обстановке и людям. Некоторые из них произносят молитвы с переходом на шепот при приближении посторонних лиц. Отличительным признаком может быть несоответствие погоде верхней одежды, покрой которой позволяет скрыть на теле взрывное устройство. У женщин, как правило, длинное платье или юбка (возможно черная), косынка на голове с узлом на затылочной части головы. Мужчины чисто выбриты (подготовка к обряду погребения), безукоризненно чистой обуви.  Если же ВУ находится в пакете (сумке, рюкзаке и т. п.), то подрывник осторожно относится к переносимым вещам, обычно прижимает их к себе и периодически непроизвольно ощупывает. В дополнение к взрывчатому веществу (далее- ВВ) для  создания большого разрушительного воздействия оно обычно начиняется  различного рода  поражающими элементами (гвоздями, болтами, стальными шариками). Обычно включатель ВУ находится в складках или кармане брюк террориста, далее через отверстие одежды провода тянутся к самому ВУ.


        Другим распространенным методом размещения ВУ является применение жилета или поддерживаемого накладными лямками пояса с большим количеством карманов с брикетами ВВ. Имеется два выключателя - один для постановки ВУ на боевой взвод, другой - для приведения его в действие (размещается в кармане брюк). Пояс может использоваться и на самоуничтожение террориста при опасности его захвата правоохранительными органами.

          Необходимо так же обращать внимание на припаркованный  у зданий Колледжа автотранспорт с нечеткими или нестандартными номерными знаками, а также автомобили с кодом  20, 09, 05. Так же необходимо сообщить в ОВД о любом автотранспорте, припаркованном возле учебных корпусов Колледжа более суток, если его принадлежность Вам не известна. 

  III. Действия сотрудников ГАПОУ «ОИК» при возникновении угрозы совершения террористического акта в здании образовательного учреждения и на его территории.
          При наличии вышеуказанных признаков обнаруженных предметов, необходимо:

  1.Провести визуальный осмотр предмета, ни в коем случае не касаясь его.
  2.Незамедлительно сообщить о случившемся администрации ГАПОУ «ОИК», в правоохранительные органы по телефонам территориальных подразделений ФСБ и МВД России, ГО и ЧС об обнаруженном(ых) предмете(ах), его внешних признаках, местонахождении, времени обнаружения и других обстоятельствах, имеющих значение для дела. 
  3.Сообщить о ситуации на объекте руководителю органа местного самоуправления и в вышестоящий орган управления собственного ведомства(Министерство образования Оренбургской области).
   4.Работники объекта закрывают помещения с материальными ценностями, предварительно проверив на наличие в них посторонних лиц, и исключают возможности использования ключей посторонними. В дальнейшем действуют по типовому заранее разработанному алгоритму действий на случай чрезвычайных ситуаций ( схема эвакуации при пожаре). Организуется  доступ на объект лиц исключительно согласно оперативному плану (плана обороны объекта), при отсутствии такового только необходимого минимума работников.
  5. Принять меры по исключению использования средств радиосвязи, высокочастотных излучающих приборов, динамиков и других радиосредств, способных вызвать срабатывание радиовзрывателей обнаруженных, а также пока не обнаруженных взрывных устройств.
  6. Руководитель объекта, либо лицо его заменяющее организует отключение бытовых и производственных коммуникаций (газа, воды, электричества и т.д.).
  7.По возможности предпринять  меры по удалению всех посторонних лиц на безопасное расстояние от места обнаружения, не допуская паники.
  8.Обеспечить охрану места обнаружения до прибытия следственно-оперативной группы и группы разминирования ОМОН(или ФСБ).
  9.До прибытия оперативно-следственной группы находиться на безопасном расстоянии от обнаруженного предмета (см. приложение) и быть готовым дать показания, касающиеся случившегося.

  10.Организовать наиболее удобный доступ в помещения объекта специалистов по взрывным устройствам для  обезвреживания ВВ и дополнительного обследования объекта; 

  11. Руководитель объекта определяет степень участия представителей администрации объекта в обследовании.

  Приложение
Рекомендуемые зоны эвакуации и оцепления при обнаружении взрывного устройства или   подозрительного предмета, который может оказаться взрывным устройством

 Граната- 200 метров

 Тротиловая шашка - 100 метров

 Пивная банка (0,33 л.) -100 метров

 Мина МОН–50 - 100 метров

 Чемодан (кейс) - 250 метров

 Дорожный чемодан(рюкзак) - 350 метров

 Легковой автомобиль - 600 метров

 Микроавтобус - 900 метров

 Грузовая автомашина (фургон) - 1500 метров.
  Категорически ЗАПРЕЩАЮТСЯ:

- любые действия в отношении объектов, похожих на взрывоопасные предметы и взрывные устройства;
- попытки самостоятельного обезвреживания указанных объектов;

- использовать помощь посторонних лиц в самостоятельном обезвреживании взрывоопасных объектов, включая и военнослужащих.
    Ситуация 4. Если стреляют.

        На улицах наших городов к сожалению участились инциденты с применением огнестрельного оружия. Стрельба не обязательно может быть связана с терроризмом: это могут быть криминальные, бытовые или хулиганские действия.

Заслышав выстрелы на улице, мы спешим к окну посмотреть, что там делается, забывая о том, что можем сами оказаться жертвой шальной пули или снайпера. И далеко за примерами ходить не будем. Все помнят события 1993 года, но мало кто обратил внимание на сообщение, что были жерт-вы и среди людей, не принимавших участия в защите «Белого дома». Просто их подвело любопыт-ство. Они подходили к окну или высовывались, чтобы лучше рассмотреть происходящее, а для снай-пера это было сигналом к действию, откуда ему знать, что в руке у вас кухонный нож или сковород-ка, скатанная в трубочку газета или еще что-нибудь. А в результате человек погибал, даже не поняв, в чем его вина.

  Поэтому, если вы услышали стрельбу на улице и хотите сохранить жизнь себе и своему ребенку, следуйте этим советам специалистов:

- не стойте у окна, даже если оно закрыто занавеской;
- не поднимайтесь выше уровня подоконника, даже если вы выносите спящего ребенка;
- не разрешайте ребенку входить в комнату, со стороны которой слышны выстрелы;
- если вам навстречу попались незнакомые люди, а потом вы наткнулись на раненого, не спешите задерживать людей, окажите помощь пострадавшему, позвоните в полицию и «скорую помощь»;
- если ребенок был один дома, когда услышал выстрелы на улице или в подъезде, он должен вызвать полицию и не подходить ни к окну, ни к дверям, даже если будут звонить и говорить, что это полиция, он должен крикнуть, что открыть дверь не может;
- если стрельба застала вас на улице, ложитесь на землю и постарайтесь отползти за укрытие (угол дома, клумба, остановка), если такого поблизости нет, закройте голову руками и лежите смирно;

- когда все утихнет, вы сможете подняться и, изменив маршрут, добраться до места назначения;
- какие бы обстоятельства не застигли вас, у вашего ребенка на одежде всегда должна быть пришита метка с его именем, фамилией, и телефоном для связи, а также медикаментозными противопоказаниями, если таковые имеются.
  Ситуация 5. В случае угрозы захвата Вас в качестве заложника.

       Захват заложников стал излюбленным оружием не только террористов, но различных групп и лиц, которые пытаются с его помощью решать свои проблемы или оказывать давление на государство.

        В ситуации, когда проявились признаки угрозы Вас захвата заложниками, постарайтесь избежать попадания в их число. Немедленно покиньте опасную зону или спрячьтесь. Так некоторые жертвы «Нордоста» могли покинуть ДК на Дубровке, но не сделали этого из-за нерешительности, дождав-шись, пока к ним не придут боевики и загонят в зрительный зал. В Буденовске в 1995 году многие горожане были захвачены прямо на улице или в центральной районной больнице из-за растерянности.

         Спрятавшись, дождитесь ухода террористов, при первой возможности покиньте убежище и удалитесь.

         Исключением являются ситуации, когда Вы оказались в поле зрения террористов или при высокой вероятности встречи с ними.

         Если к Вам направляется вооруженная или подозрительная группа людей, немедленно бегите или скройтесь.

 Рекомендации по поведению людей в случае их захвата в качестве заложников

          За последние 10-20 лет практика захвата террористами и прочими преступными элементами невинных людей в качестве заложников стала весьма распространенным «оружием террора». И хотя статистическая вероятность обычного гражданина стать жертвой не выше, чем быть пораженным ударом молнии, имеет смысл в определенной степени обезопасить себя, свою семью или близких, предпринимая определенные меры предосторожности. Любой человек по стечению обстоятельств может оказаться заложником у преступников. При этом они, преступники, могут добиваться достижения политических целей, получения выкупа и т.п.

           Во всех случаях ваша жизнь становится предметом торга для террористов. Захват может произойти в транспорте, в учреждении, на улице, в квартире.

           Специалисты различных областей, сотрудники правоохранительных органов активно изучают практику захвата преступниками заложников, вырабатывают различные меры предупреждения тяжких случаев. Это меры превентивного характера, направленные на снижение шансов стать заложником, а также рекомендации психологического и поведенческого характера в отношении того, как себя правильно вести, если Вы стали жертвой захвата.

           Каждый конкретный случай взятия заложников своеобразен и отличается от других. Тем не менее некоторые общие и конкретные рекомендации могут оказаться весьма полезными и эффективными для сохранения жизни и здоровья.

           Ниже изложены некоторые общие и частные рекомендации, которые могут быть полезными для лиц, оказавшихся в такой ситуации.

           По возможности скорее возьмите себя в руки, успокоитесь и не паникуйте.

           Если Вас связали или закрыли глаза, попытайтесь расслабиться, дышите глубже.

           Подготовьтесь физически, морально и эмоционально к возможному суровому испытанию. При этом помните, что большинство случаев освобождения от захвата людей в качестве заложников, завершалось в среднем через 4,5-5 ч, в 95% случаев заложники оставались в живых. Будьте уверены, что полиция, ФСБ и другие спецслужбы уже предпринимают профессиональные меры для Вашего освобождения.

           Не пытайтесь бежать, если нет полной уверенности в успехе побега.

           Запомните как можно больше информации о террористах. Целесообразно установить их коли-чество, степень вооруженности, составить максимально полный словесный портрет, обратив внимание на характерные особенности внешности, телосложения, акцента и тематики разговоров, темперамента, манер поведения и др. Подробная информация поможет правоохранительным органам в установлении личности террористов.
           По различным признакам постарайтесь определить место своего нахождения (заточения).

           По возможности расположитесь подальше от окон, дверей и самих похитителей, т. е. местах большей безопасности в случае, если спецподразделения предпримут активные меры (штурм помещения, огонь снайперов на поражение преступников и др.).

         Взаимоотношения с похитителями.
          Не оказывайте агрессивного сопротивления, не делайте резких и угрожающих движений, не провоцируйте террористов на необдуманные действия. 
          Не допускайте действий, которые могут спровоцировать нападающих к применению оружия и привести к человеческим жертвам.
          По возможности избегайте прямого зрительного контакта с похитителями.

            С самого начала захвата(особенно первые полчаса) выполняйте все приказы и распоряжения похитителей. На совершение любых действий (сесть, встать, попить, сходить в туалет) спрашивайте разрешение. 
            Если вы ранены, постарайтесь не двигаться, этим вы сократите потерю крови.

            Займите позицию пассивного сотрудничества. Разговаривайте спокойным голосом. Избегайте выражений презрения, вызывающего враждебного тона и поведения, которые могут вызвать гнев за-хватчиков. При необходимости выполняйте требования преступников, не противоречьте им, не рис-куйте жизнью окружающих и своей собственной, старайтесь не допускать истерик и паники.

            Ведите себя спокойно, сохраняйте при этом чувство собственного достоинства. Не высказывайте категоричных отказов, но не бойтесь обращаться со спокойными просьбами о том, в чем остро нуждаетесь.

            При наличии у Вас проблем со здоровьем, которые в данной ситуации сильного стрессового состояния могут проявиться, заявите об этом в спокойной форме захватившим Вас людям.

            Постепенно, с учетом складывающейся обстановки, можно повышать уровень просьб, связанных с улучшением вашего комфорта.

          При  длительном  нахождении  в  положении  заложника:

          Не допускайте возникновения чувства жалости, смятения и замешательства.   Мысленно подготовьте себя к будущим испытаниям. Сохраняйте умственную активность.
            Избегайте возникновения чувства отчаяния, используйте для этого внутренние ресурсы само-убеждения.

            Думайте и вспоминайте о приятных вещах. Помните, что шансы на освобождение со временем возрастают. Будьте уверены, что сейчас делается все возможное для Вашего скорейшего освобождения.

           Постоянно находите себе какое-либо занятие (физические упражнения, чтение, жизненные воспоминания и т. д.). Установите суточный график физической и интеллектуальной деятельности, выполняйте дела, в строгом методическом порядке.

Для поддержания сил ешьте все, что дают, даже если пища не нравится и не вызывает аппетита. Отдайте себе отчет в том, что потеря аппетита, и веса являются нормальными явлением в подобной экстремальной ситуации.

            При этом всегда помните, что в 95% случаев заложники оставались в живых. Будьте уверены, что полиция, ФСБ и другие спецслужбы уже предпринимают профессиональные меры для Вашего освобождения.
  Ситуация 6. Действия при поступлении угрозы по телефону.
                  При поступлении угрозы немедленно доложите об этом директору колледжа или лицу, его замещающему, для принятия соответствующих мер и сообщения о поступившей угрозе в правоохранительные органы, Министерство образования Оренбургской области, в управление образования города, полицию, ФСБ, ГОиЧС.

      Постарайтесь дословно запомнить разговор и зафиксировать его на бумаге.

      Не распространяйтесь о факте разговора и его содержании, максимально ограничьте число людей, владеющих информацией.

      По ходу разговора отметьте пол, возраст звонившего и особенности его речи:

— голос (громкий или тихий, низкий или высокий);

— темп речи (быстрый или медленный);

— произношение (отчетливое, искаженное, с заиканием, «шепелявое», наличие акцента или диалекта);

— манера речи (развязная, с издевкой, с нецензурными выражениями).                 

               Обязательно отметьте звуковой фон (шум автомашин или железнодорожного транспорта, звук теле- или радиоаппаратуры, голоса и др.).
               Отметьте характер звонка (городской или междугородный).
               Обязательно зафиксируйте точное время начала разговора и его продолжительность.
               В любом случае постарайтесь в ходе разговора получить ответы на следующие вопросы:

 — куда, кому, по какому телефону звонит этот человек?

 — какие конкретно требования он выдвигает?

         — выдвигает требования лично он, выступает в роли посредника или представляет какую-то группу лиц?

 — на каких условиях он или они согласны отказаться от задуманного?

 — как и когда с ним (с ними) можно связаться?

 — кому вы можете или должны сообщить об этом звонке?
      Постарайтесь добиться от звонящего максимально возможного промежутка времени для принятия вами и вашим руководством решений или совершения каких-либо действий.
      Если возможно, еще в процессе разговора сообщите о нем руководству ГАПОУ «ОИК», если нет, то немедленно после его окончания.

     Ситуация 7. Действия при поступлении угрозы в письменной форме.
         После получения такого документа обращайтесь с ним максимально осторожно. По возможности уберите его в чистый плотно закрываемый полиэтиленовый пакет и поместите в отдельную жесткую папку.
     Постарайтесь не оставлять на документе отпечатков своих пальцев.
          Вскрытие конверта, в который упакован документ, производите только с левой или правой стороны, аккуратно отрезая кромки ножницами.
Схраните документ с текстом, конверт и любые вложения в него, упаковку.
Не расширяйте круг лиц, знакомых с содержанием документа.
Анонимные материалы направляются в правоохранительные органы с сопроводительным письмом, в котором дается их описание (вид, количество, каким способом и на чем исполнены, с каких слов начинается и какими заканчивается текст, наличие подписи и т.п.), а также обстоя-тельств, связанных с распространением, обнаружением или получением материалов.
       Анонимные материалы не должны сшиваться, склеиваться, на них не разрешается делать надписи, подчеркивать или обводить отдельные места в тексте, писать резолюции и указания.         Такие материалы запрещается мять и сгибать. При написании резолюций и другой информации на сопроводительных документах не должно оставаться продавленных следов на анонимных материалах.

  IV. Мероприятия по профилактической работе по предупреждению террористических актов в ГАПОУ «ОИК».

           4.1.Руководящему составу ГАПОУ «ОИК» и всем педагогам (преподавателям) знать самим и довести до сведения обучающихся в части их касающейся требования руководящих документов по предупреждению и борьбе с терроризмом, таких как Закон РФ «О борьбе с терроризмом», Постановление Правительства РФ № 1040 «О мерах по противодействию терроризму», письма Министерства образования Оренбургской области по вопросам борьбы с терроризмом и ликвидации последствий террористических актов.
           4.2.Заместителю директора по воспитательной работе и классным руководителям необходимо включать в годовые и месячные планы воспитательной работы проведение таких мероприятий, как встречи обучающихся, педагогов и всех сотрудников учреждения с сотрудниками правоохранительных органов (ФСБ, МВД, прокуратуры), вечера, диспуты и беседы на темы: «Сущность патриотизма и его проявление в наше время», «Дисциплинированность и бдительность — в чем выражается их взаимосвязь?», «Сущность терроризма», «Молодежные экстремистские организации и их опасность для общества», «Как террористы и экстремисты могут использовать подростков и молодежь в своих преступных целях?» и др.

        4.3.Классным руководителям и всем педагогам предупреждать, выявлять и решительно пресекать факты недисциплинированного поведения отдельных обучающихся, вовлечения их в экстре-

         мистские организации и реакционные религиозные секты. Взаимодействовать по этим вопросам с сотрудниками правоохранительных органов, а также с родителями обучающихся, использовать авторитет и влияние коллективов обучающихся, их общественные органы.

4.4.Заместителю директора по УПР ежегодно планировать занятия по вопросам противодействия терроризму с сотрудниками колледжа в системе обучения по гражданской обороне, преподавателю - организатору ОБЖ — в рамках дисциплин ОБЖ.

V.Мероприятия по предотвращению террористических актов в зданиях ГАПОУ  «ОИК» и на его территории.
         5.1.Заместителям директора колледжа по УПР и административно-хозяйственной деятельности содержать в порядке чердачные, подвальные и подсобные помещения, запасные выходы из зданий колледжа, которые должны быть закрыты и опечатаны. Опечатанными должны быть также пожарные краны, огнетушители и электрощиты. Ежедневно осуществлять контроль состояния этих объектов. Контролировать освещение территории учреждения в темное время.   
         5.2.Заместителям директора колледжа по воспитательной и учебной работе не реже одного раза в неделю проверять состояние учебных помещений (классов, кабинетов, учебных мастерских, музея, актового зала). Контролировать выдачу ключей от учебных помещений педагогам и сдачу ключей после окончания занятий.

         5.3.Постоянному составу колледжа прибывать на свои рабочие места за 10 минут до начала работы с целью проверки их состояния на предмет отсутствия посторонних и подозрительных предметов, а также для подготовки их к работе.

5.4.Преподавателям, проводящим занятия в незакрепленных за ними учебных помещениях (классах, кабинетах, лабораториях и др.), расписываться в получении и сдаче ключей от них в специальной книге. Контролировать уборку учебного помещения после окончания занятий.

5.5.Обучающимся прибывать в колледж заблаговременно с целью своевременной подготовки к началу занятий. Дежурному преподавателю и дежурной группе своевременно, за 20 минут, прибывать на свои рабочие места и готовить их к работе (знакомиться с инструкциями для дежурных, выявлять посторонние и подозрительные предметы).

         5.6.Заместителю директора колледжа по УПР ежегодно планировать и проводить командно-штабные учения с руководящим составом учреждения и должностными лицами колледжа, а также тренировки со всем личным составом колледжа по действиям при возникновении угрозы совершения террористического акта в помещениях и на территории учреждения. Готовить и представлять директору предложения по приобретению средств индивидуальной защиты (СИЗ), приборов химической и радиационной защиты, ауди- , видео- и компьютерной техники и учебных материалов к ней, учебно-методической литературы и наглядных пособий по вопросам противодействия терроризму и обеспечения безопасности обучающихся и сотрудников.

5.7. Дежурному преподавателю(педагогу):

 — инструктировать обучающихся дежурной группы;

 — не пропускать в помещения школы посетителей с подозрительной ручной кладью (тяжелые сумки, ящики, большие свертки и т.д.);

 — составлять списки сотрудников и обучающихся, несвоевременно прибывающих на работу и на занятия, и представлять их заместителям директора учреждения по учебной и воспитательной работе для принятия соответствующих мер.

 5.8.Сторожам:

 — при пропуске на территорию учреждения автотранспортных средств проверять соответствующие документы и характер ввозимых грузов;

 — особое внимание уделять проверке документов и выявлению целей прибытия посетителей, делать соответствующие записи в книге посетителей;

 — ограничить пропуск  в здание колледжа родственников и знакомых студентов (пропускать только после разрешения дежурного преподавателя);

          — держать входные двери здания свободными для входа и выхода во время массового (общего) прибытия сотрудников и обучающихся на работу и занятия и убытия их после окончания работы и занятий. В остальное время суток входные двери должны находиться в запертом состоянии и открываться сторожем по звонку прибывшего;

         — после окончания рабочего дня регулярно обходить и проверять внутренние помещения образовательного учреждения и каждые два часа обходить территорию учреждения, обращая внимание на посторонние и подозрительные предметы;

— о всех обнаруженных нарушениях немедленно докладывать руководителю учреждения, дежурному преподавателю.
          5.9.Каждый преподаватель, сотрудник, работник и обучающийся ГАПОУ «ОИК» обязан при обнаружении недостатков и нарушений, касающихся обеспечения безопасности в колледже, незамедлительно сообщить об этом директору колледжа или его заместителю по УПР.

         ПОМНИТЕ! 

         Террористы — это особо опасные преступники. Они разрабатывают и применяют различные средства террористической деятельности, в том числе предполагающие использование отравляющих химических веществ и биологических средств (агентов). Поэтому только постоянное проявление наблюдательности, высокой бдительности и дисциплинированности, строгое соблюдение требований данной инструкции каждым сотрудником и студентом могут предупредить и предотвратить террористические акты и другие преступления в ГАПОУ  «ОИК» и на его территории, обеспечить безопасность студентов и персонала Колледжа во время их нахождения в образовательном учреждении.
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